
Survey Name - Covid-19 Uno sguardo di genere

Question / Answer Votes Percentage

Indica il tuo genere

F 3405 88.74%
M 374 9.75%
Altro: 58 1.51%

Qual è il tuo luogo di residenza? 

(Comune e Provincia) 

Bologna 1342 34.42%
Altro: 2557 65.58%

Quanti anni hai? 

meno di 18 19 0.54%
18-29 674 19.28%
30-39 917 26.23%
40- 49 787 22.51%
50-59 543 15.53%
60-69 435 12.44%
70-79 113 3.23%
80 in sù 8 0.23%

Con quante persone condividi il posto in cui vivi/dormi?

0 578 16.25%
1 1186 33.35%
2 863 24.27%
3 614 17.27%
più di 3 315 8.86%

Hai dei familiari di cui ti prendi in cura in casa?

Scegli massimo due risposte

Nessuno 1689 42.14%

Genitori 290 7.24%

Figli/e 1021 25.47%

Parenti 79 1.97%

Parenti non-autosufficienti 37 0.92%

Parenti con disabilità 45 1.12%

Partner 718 17.91%

Amiche/amici 72 1.8%

Altro: 57 1.42%



Hai dei familiari di cui ti prendi cura FUORI casa?

Scegli massimo due risposte

Nessuno 2264 63.44%

Genitori 650 18.21%

Figli/e 131 3.67%

Parenti 167 4.68%

Parenti non-autosufficienti 84 2.35%

Parenti con disabilità 53 1.49%

Amiche/amici 148 4.15%

Altro: 72 2.02%

Quanti sono i familiari di cui ti prendi in cura in casa?

0 1578 47.36%

1 848 25.45%

2 600 18.01%

3 236 7.08%

più di 3 70 2.1%

In che tipologia di spazio vivi/dormi?

monolocale 95 2.85%

bilocale 483 14.47%

trilocale 1005 30.12%

quadricolocale 959 28.74%

casa indipendente 718 21.52%

centri di accoglienza 2 0.06%

Altro: 75 2.25%

Qual è la tua situazione lavorativa?

Dipendente a tempo indeterminato 1294 39.25%

Libera professionista 525 15.92%

Contratti a termine 414 12.56%

Pensionata 314 9.52%

Disoccupata 293 8.89%

Inoccupata 228 6.92%

Altro: 229 6.95%

Sei un studente/studentessa?

No 2631 81.66%

Università 398 12.35%



Master 94 2.92%

Scuole superiori 48 1.49%

Altro: 51 1.58%

Qual è la tua fascia di reddito netto?

Nessun reddito 378 11.74%

Entro 10.000 euro 519 16.12%

10.000-15.000 euro 595 18.48%

15.000-20.000 euro 514 15.96%

20.000-25.000 euro 465 14.44%

25.000-30.000 euro 341 10.59%

30.000-40.000 euro 197 6.12%

Sopra i 40.000 euro 211 6.55%

Accedi a dei supporti statali riconosciuti?

Scegli massimo due risposte

No 2743 88.54%

Legge 104 108 3.49%

Congedo parentale 89 2.87%

Bonus Bebè 71 2.29%

Altro: 87 2.81%

Qual è la tua condizione lavorativa durante l’emergenza 

Covid-19?

Scegli massimo due risposte

Lavoro presso sede abituale 379 11.21%

Smart working - lavoro agile 1302 38.51%

Cassa integrazione 285 8.43%

Riduzione lavoro autonomo 220 6.51%

Licenziamento 39 1.15%

Perdita lavoro autonomo 228 6.74%

Ferie 225 6.65%

Altro: 703 20.79%

Se lavori da casa, hai una stanza separata o condividi lo 

spazio con altri/e conviventi?

Stanza separata 951 31.68%

Condivisione 933 31.08%

Non condivido lo spazio 682 22.72%

Altro: 436 14.52%



Il tuo carico di lavoro domestico sia per l'accudimento di 

figli/e, anziani/e in casa, persone non autosufficienti, sia 

per le attività quotidiane di lavoro casalingo(spesa, 

preparazione pasti, pulizie di casa , lavatrici, stirare) è 

aumentato?

Non è aumentato 1154 39.45%

Aumentato di poco 1042 35.62%

Aumentato molto 729 24.92%

Per chi condivide casa con altre persone, la presente 

situazione ha modificato la ripartizione del lavoro di 

cura/domestico e il carico mentale ad esso collegato 

(responsabilità di organizzazione, pianificazione etc) e se 

sì come? 

Non si è modificata, ho ancora il carico di lavoro prevalente in casa 617 21.03%

Si è aggravato, in parte 429 14.62%

Si è molto aggravato, ora pesa tutto sulle mie spalle 113 3.85%

E' migliorato, c’è una migliore suddivisione dei compiti di cura e di lavoro domestico519 17.69%

Non si è modificato, abbiamo un'equilibrata ripartizione dei lavori in casa 964 32.86%

Altro: 292 9.95%

Stai svolgendo un lavoro, continuativo o saltuario, presso 

il domicilio di un altro nucleo familiare?

No 2695 96.25%

Babysitter 21 0.75%

Fornitore di assistenza sanitaria a domicilio 22 0.79%

Lavoratrice domestica 14 0.5%

Altro: 48 1.71%

Quali sono le principali criticità che stai vivendo 

dell’attuale blocco/isolamento forzato? 

Scegli massimo due risposte

Isolamento 761 15.7%

Paura del contagio 584 12.05%

Disinformazione 109 2.25%

Lontananza dai propri affetti 1302 26.86%

Problemi economici 383 7.9%

Rischio perdita del lavoro 289 5.96%

Conflitti/tensioni in casa 245 5.05%

Peso del lavoro di cura anziani 59 1.22%

Peso del lavoro di cura figli/minori 228 4.7%

Limitazione all’attività di benessere personale 824 17%

Altro: 63 1.3%



Sei a conoscenza o stai vivendo episodi di violenza 

domestica (fisica, psicologica, economica)? 

Nota: I centri Antiviolenza sono tutti raggiungibili 

chiamando il numero verde gratuito antiviolenza 1522. Se 

non puoi chiamare, puoi chattare direttamente sul sito 

con un'operatrice in forma anonima o scaricare la app del 

1522 per collegarti con le operatrici specializzate per una 

immediata richiesta di aiuto.

https://www.direcontrolaviolenza.it/d-i-re-tutti-i-numeri-

telefonici-dei-centri-antiviolenza/

No 2587 94.66%

Sì 146 5.34%

Se sei una donna che lavora/è attivita/volontaria in un 

centro antiviolenza, come è cambiato il tuo 

lavoro/impegno in questo periodo? 

Scegli massimo due risposte che descrivono 

maggiormente la tua situazione

non mi riguarda 690 85.08%

riceviamo lo stesso numero di richieste di aiuto/supporto 6 0.74%

riceviamo un maggior numero di richieste di aiuto/supporto 3 0.37%

riceviamo un maggior numero di richieste di aiuto/supporto 2 0.25%

continuo a sentire regolarmente le donne che stavano seguendo un percorso nel centro antiviolenza4 0.49%

è difficile organizzare i colloqui per via telefonica/telematica e restare in contatto con le donne che già stavano seguendo un percorso nel centro antiviolenza13 1.6%

i colloqui sono gestiti prevalentemente per via telefonica/telematica 20 2.47%

i colloqui continuano a essere organizzati di persona 0 0%

la presenza in casa rifugio è rimasta invariata 5 0.62%

la presenza in casa rifugio è diminuita 5 0.62%

la presenza in casa rifugio è aumenta 7 0.86%

Altro: 56 6.91%

Sei a conoscenza o stai vivendo episodi di 

omolesbotransfobia?

Nota: Per supporto Rainbow Line 800110611 - Gay Help 

Line 800 713 713, Linea lesbica antiviolenza – 391 3333405

No 2629 97.55%

Sì 66 2.45%



Durante l'emergenza Covid-19 stai avendo difficoltà ad 

accedere alla pillola del giorno dopo?

Non mi riguarda 2486 92.45%

No 194 7.21%

Sì 9 0.33%

Durante l'emergenza Covid-19 stai avendo difficoltà ad 

accedere al servizio di interruzione volontaria di 

gravidanza?

Per un supporto puoi contattare: 

https://obiezionerespinta.info/telegram/

Non mi riguarda 2580 96.41%

No 87 3.25%

Sì 9 0.34%

Quali sono invece gli aspetti che consideri positivi 

dell’attuale blocco/isolamento forzato?

Scegli massimo due risposte

Maggior tempo dedicato alla lettura 624 13.7%

Vicinanza fisica ai propri cari 315 6.92%

Vicinanza ai propri cari attraverso piattaforme digitali 184 4.04%

Attività di benessere personale 252 5.53%

Cura dei propri figli/figlie 380 8.34%

Cura dei propri genitori 54 1.19%

Cura degli anziani 8 0.18%

Cura partner 192 4.22%

Maggior tempo per la visione di film/documentari/ serie TV 335 7.36%

Maggior tempo per l’ascolto di musica 120 2.64%

Minore stress 366 8.04%

Maggior attività sessuale 68 1.49%

Dedicarsi a nuovi hobby 188 4.13%

Minor inquinamento atmosferico 1316 28.9%

Altro: 152 3.34%

Si sono attivate esperienze di supporto vicino a te? 

Scegli massimo due risposte

No 1384 48.39%

Strada 76 2.66%



Quartiere 320 11.19%

Comune 729 25.49%

Condominio 216 7.55%

Altro: 135 4.72%

Quali canali di comunicazione stai usando di più?

Scegli massimo due risposte

TV 652 13.7%

Radio 206 4.33%

Telefono fisso 21 0.44%

Cellulare 2163 45.45%

Citofono 4 0.08%

Balcone/terrazzo 76 1.6%

Negozi di prossimità (es.edicole, alimentari, farmacie) 103 2.16%

Computer 1525 32.04%

Altro: 9 0.19%

Quali strumenti digitali usi maggiormente in questa 

emergenza?

Scegli massimo due risposte

Computer 1877 40.1%

Smartphone 2344 50.07%

Smart watch 14 0.3%

Tablet 219 4.68%

Smart tv 221 4.72%

Altro: 6 0.13%

Quali sono le attività che svolgevi più frequentemente 

online PRIMA del Covid-19? 

Scegli massimo due risposte

Accesso all’informazione 899 18.96%

Attività lavorativa 1075 22.67%

Social media 672 14.17%

Messaggi (whatsapp, messanger,telegram  etc.) 1297 27.35%

Videochiamate 50 1.05%

Giochi 59 1.24%

Ricette/cucina 83 1.75%

Musica 224 4.72%

Film 320 6.75%

Altro: 63 1.33%



Quali sono le attività che svolgi maggiormente online 

DURANTE l’emergenza covid-19?

Accesso all’informazione 1031 21.21%

Attività lavorativa 923 18.98%

Social media (facebook, twitter, instagram etc.) 647 13.31%

Messaggi (whatsapp, messanger, telegram, etc.) 909 18.7%

Videochiamate 641 13.18%

Giochi 43 0.88%

Ricette/cucina 101 2.08%

Musica 78 1.6%

Film 232 4.77%

Didattica a distanza 238 4.9%

Altro: 19 0.39%

Quanto sei d’accordo con le politiche nazionali adottate 

per l’emergenza Covid-19?

Se rispondi poco o per niente, indica il motivo

molto 677 22.88%

abbastanza 1421 48.02%

poco 406 13.72%

per niente 88 2.97%

Perchè: 367 12.4%

Quante settimane pensi di poter resistere?

2 275 10.5%

3-5 988 37.74%

6-8 674 25.74%

sopra 8 681 26.01%

Di cosa avresti maggiormente bisogno per attraversare 

questo periodo di emergenza?

Scegli massimo due risposte

Supporti economici 840 26.99%

Supporti materiali 493 15.84%

Supporti psicologici 899 28.89%

Altro: 277 8.9%

Nessun supporto 603 19.38%



Nel caso in cui tu abbia disabilità fisiche o intellettive, 

quali sono le principali difficoltà che stai vivendo a causa 

dell'emergenza?

Scegli massimo due risposte

Non ho disabilità fisiche o intellettive 2375 91.98%

Poco supporto per necessità (es. spesa) 27 1.05%

Mancanza di supporti al reddito 39 1.51%

Chiusura attività per il benessere personale 43 1.67%

Chiusura attività formative 18 0.7%

Mancanza di supporti psicologici 39 1.51%

Altro: 41 1.59%


